

# 外交部揭批菲律宾在南海问题上背弃承诺侵权挑衅的事实

新华社北京4月1日电 针对菲方近期连续发表涉南海问题负面言论,外交部发言人汪文斌1日表示,菲律宾一再对中方进行无理指责,无非是为了掩盖其自身在南海问题上背弃承诺、侵权挑衅的事实。菲方应当立即停止侵权挑衅行径,中方维护自身领土主权和海洋权益的决心坚定不移。

当日例行记者会上,有记者问:3月29日,菲律宾国防部声明称,中方近期关于南海问题的声明显示,中国政府只会居高临下,以大欺小。30日,菲国家安全委员会助理总干事马利亚表示,如果中国认为可以用其在菲律宾海域日益咄咄逼人的行为来恐吓菲律宾人,那中国将会感到吃惊。发言人对此有何评论?

汪文斌表示,包括仁爱礁在内的南沙群岛是中国固有领土。菲律宾领土范围是由一系列国际条约所确定,南沙群岛不在菲领土范围内。菲律宾一再对中方进行无理指责,无非是为了掩盖其自身在南海问题上背弃承诺、侵权挑衅的事实。事实是:菲律宾违背了在仁爱礁问题上向中方作出的承诺。菲方曾郑重承诺拖走在仁爱礁非法“坐滩”的军舰,但25年过去了,菲方军舰至今仍未离开仁爱礁上。

## 外交部:中方将坚决反制美方对香港特区官员签证限制

汪文斌表示,香港是中国的香港,中方反对任何外部势力干涉香港事务的决心坚定不移。如果美方对香港特区官员实施签证限制,中方将坚决反制。

菲律宾违背了中菲就妥善管控仁爱礁局势达成的谅解。菲方承诺不加固“坐滩”军舰并提前向中方通报运补计划,中方出于人道主义考虑,对菲方向“坐滩”军舰运送必要生活物资的船只多次作出临时特殊安排。但菲方却一再出尔反尔,企图运送用于大规模维修加固军舰的建筑材料,以期实现对仁爱礁的永久侵占。

## 外交部:中方将坚决反制美方对香港特区官员签证限制

实施香港国安法和香港国安条例,修改完善香港选举制度,构筑起维护国家安全的坚实屏障,确保了“爱国者治港”原则得到落实,有力保障了香港繁荣稳定,切实维护了香港居民依法享有的各项权利与自由。香港实现了从由乱到治走向由治及兴的重大转变,“一国两制”事业将朝着正确的方向行稳致远。

现无人居住的岛、礁、滩、沙或其他自然构造上采取居住的行动。仁爱礁是无人岛礁,各方应维持仁爱礁无人无设施的状态。但前不久,菲海军方发言人公然声称要在仁爱礁上建造永久建筑。菲方还频繁派员登临仁爱礁等中国南海无人岛礁,严重违反宣言精神。

## 外交部:中方将坚决反制美方对香港特区官员签证限制

我们敦促美方恪守国际法原则和国际关系基本准则,全面准确认识“一国两制”,切实尊重中国主权,尊重香港法治,停止以任何方式干预香港事务。如果美方对香港特区官员实施签证限制,中方将坚决反制。”汪文斌说。

## 中泰免签「满月」旅游业者「忙坏」

4月1日,适逢中泰互免签证协定生效“满月”。记者在泰国走访发现,自3月1日中泰互免签证协定生效、两国迈入“免签时代”以来,中国游客访泰热度持续攀升,助力泰国旅游业焕发生机与活力。

3月29日,记者在海滨城市芭提雅的码头看到,四川省中国青年旅行社幸福之旅领队王晓梅正带着20多人的旅行团出海,团旗上悬挂着一个熊猫吉祥物,远远望去格外醒目。

王晓梅从事旅游行业已有15年。今年3月以来,她几乎每天都处于满负荷工作状态。王晓梅用沙哑的声音告诉记者:“以前我们一个月大概带两个团从成都来泰国,现在一个月要带5个团,公司所有领队的业务都排得很满。”

王晓梅说,中泰实行互免签证极大便利了两国人民往来。“互免签证省去了办签证的准备时间,入关也变得更方便,时间和经济成本降低了,说走就走的旅行成为可能。”

不同于跟团游,来自广东潮州的张冰冰和朋友们选择了自由行。“这次来泰国旅游的体验很好,我们感受到了泰国人的热情好客,也感受到了免签带来的便利。”张冰冰说。

旅游业是泰国支柱产业,这里有独特的热带风情和丰富多彩的文化。自今年3月1日中泰互免签证协定生效以来,无论是在曼谷,还是在普吉岛等地,中国游客明显多了起来。

泰国观光协会秘书长阿迪·猜拉达那农说:“2023年中国赴泰游客约350万人次,预计今年将增长约一倍至600万到800万人次。”

泰国旅游与体育部数据显示,截至3月31日,今年以来泰国累计接待外国游客超过937万人次,创造收入约4547亿泰铢(1美元约合36.4泰铢),其中中国游客超过175万人次,稳居榜首。

中国游客的到来让泰国旅游业者信心满满。在芭提雅附近格兰岛上负责给游客拍照的梅塔·革翁说:“我亲身感受到免签后中国游客的增加,现在一天我要给20多个中国旅行团拍照。岛上中国游客特别多,让我们的收入增长不少。”

政策利好带来“双向奔赴”。中泰互免签证也使泰国游客赴中国旅游的热情高涨,文化旅游、民俗游等中国旅游产品正受到越来越多泰国游客关注。

“中泰互免签证协定生效,既凸显双方信任度的提升,也推动两国人民交流互动,尤其促进了旅游业的恢复和发展。”阿迪说,未来泰国将着力恢复与发展旅游产业链,提升旅游服务标准、完善景区环境治理,开发更多景点和路线,持续吸引和服务中国游客,促进泰国旅游业发展。

(新华社曼谷4月1日电)



3月31日,在日本东京,人们在户外观赏樱花,拍照留念。受高压天气系统控制,日本首都东京中心地区3月31日最高气温达到28.1摄氏度。日本气象厅说,这是自1876年有相关记录以来的3月最高气温。

## 联合国竟然开不起扶梯 只因美国欠费

最近,前来参加联合国人权理事会第55届会议的一位非政府组织代表发现,在联合国日内瓦总部所在地万国宫,从一楼大厅通往二楼人权厅的自动扶梯停止运行,大量参会人员不得不步行上下楼。

实际上,这只是万国宫近期采取的缩减开支措施中的一项。除停运扶梯之外,万国宫还缩短开放时间、限制使用办公室照明和暖气等缩减开支措施。

由于能源价格上涨,为了弥补15万美元左右的电费亏空,联合国日内瓦总部不得不从去年12月20日起关闭4周。通过限用水电、限制加班、临时冻结招聘等一系列缩减开支措施,目前联合国日内瓦总部将非工资相关费用减少了40%以上。

联合国日内瓦总部行政司司长基拉·克鲁格利科娃3月在新闻例会上说,2023年是联合国收缴款项最低的一年,2024年的财政状况将更糟。联合国正处于空前的财政危

机中。联合国秘书长古特雷斯不久前在写给会员国的一份信中表示,如果不实施缩减开支措施,联合国将难以避免在履行法律义务方面出现违约,而责任在于“并非所有会员国都足额缴纳摊款”。

联合国官网信息显示,2023年有142个会员国足额缴纳了当年的会费,世界主要大国中只有美国欠费;2022年有146个会员国足额缴纳了联合国会费,其中依然没有美国。

总部位于日内瓦的联合国人道协调厅一名官员抱怨说,当前国际局势动荡,全球仅局部暴力冲突就有50多场,联合国急需为遭受战乱、饥荒的国家提供援助,而美国肆意拖欠会费,“不断冲击道义底线”,造成近年来最严重的联合国流动性危机。

这名不方便透露姓名的官员说,美国口头声称维护“基于规则的国际秩序”,却连足额缴纳会费的基本义务都不履行,可见

美国所谓的“规则”不过是典型的双重标准,是美国推行单边主义、霸权主义的幌子。《联合国宪章》对拖欠会费有明确的惩罚性条款,一国拖欠数额超过前两年应缴摊款之和时即丧失投票权。对此,美国打足了算盘,即每次只缴纳一小部分钱,在保留巨额拖欠的同时又得以保留投票权。正因为如此,美国在拖欠联合国超过10亿美元会费的同时,能够在联合国安理会对加沙地带停火相关决议草案行使否决权。

联合国是多边主义的核心与旗帜,是当今世界维护和平、促进发展和增进人类福祉最重要的多边机构。美国嘴上喊着“和平”、“发展”,却厚着脸皮,甘做“老赖”,令联合国陷入财政困境。与此同时,在巴以问题上,美国每年豪掷数十亿美元军援以色列,加剧了加沙地带的人道主义灾难。两相对比,足以让世界看清美国的虚伪。

(新华社日内瓦4月1日电)

## 美国大选:一场“圈钱”与“烧钱”的大戏

一场竞选活动能“圈”多少钱?美国总统拜登刷出了新纪录:2500万美元。

近日,在同为民主党人的前总统奥巴马和克林顿助阵下,为连任奔走的拜登在纽约一场竞选筹款活动中募集到超过2500万美元,打破单场政治活动最高筹款纪录,令人咋舌。

据美媒报道,这场活动最低门票价格为225美元。捐款10万美元可与三任总统合影,25万美元能参加活动中的招待会,若出到50万美元则能进入更为私密的“小圈子”聚会。

相形之下,拜登的对手、共和党总统特朗普的“圈钱”成绩单逊色不少。统计显示,拜登单是此次筹集的款项就远超特朗普团队整个2月募集的资金总额。整体看,特朗普的“钱袋子”目前不如拜登丰盛。据统计,截至2月底,拜登手头有1.55亿美元现金,特朗普和

他的政治行动委员会拥有现金数量则不及拜登的三分之一。

更令特朗普雪上加霜的是,他官司缠身需要支付高额律师费和巨额罚款,这给他的竞选带来很大资金压力。据彭博社报道,2023年特朗普的法律费用开支达5120万美元。今年早些时候,纽约两家法院分别因名誉诽谤案和财务欺诈案对特朗普处以合计超过4亿美元的罚金。

不过,特朗普也不甘落后。据英国《金融时报》报道,特朗普的竞选团队预计在4月初佛罗里达州的一场大型筹款活动中筹集到3300万美元。目前,特朗普在民调上仍保持着微弱领先优势。

民主党早早祭出两位前总统拜登造势,分析人士认为这反映出民主党党内对于拜登民调落后的担忧。(华尔街日报)撰文认为

为,现任总统与两位前总统“合体”的场景并不多见,此次三人聚首,表明拜登正在艰难的政治环境下试图赢得连任。

无论如何,2024年美国大选注定是一场“圈钱”与“烧钱”的大戏。据美国广告追踪公司 AdImpact 预测,2024年美国大选选举将是自历史以来最昂贵的一次,候选人在各个平台花掉的政治宣传费用累计将超过100亿美元。美媒称其为“最昂贵,也可能是最具分裂性的总统竞选”。

巨额开销引发美国民众不满。美国皮尤研究中心发布的民调显示,相当数量的美国人认为当下政治竞选成本“太高”,超过七成受访者赞同限制个人和组织在政治竞选上的支出。此外,85%的人认为,政治竞选成本高昂使优秀的人很难竞选公职。(新华社华盛顿3月31日电)

## 俄外交部要求乌克兰逮捕并引渡所有参与对俄恐袭人员

新华社莫斯科3月31日电 俄罗斯外交部3月31日发表声明,要求乌克兰逮捕并引渡所有参与对俄恐怖袭击的人员。

俄外交部当天在其官网发表的声明中说,3月22日发生在莫斯科近郊的音乐厅恐袭并非近年来针对俄罗斯的第一起恐怖袭击事件。俄有关部门的调查表明,所有这些事件的犯罪轨迹均指向乌克兰。

俄外交部在声明中列举了近年来在俄发生的多起袭击事件及其所造成的人员伤亡情况,包括造成42人受伤的圣彼得堡咖啡馆爆炸案、俄作家普里列平遭遇汽车爆炸受伤等。

俄外交部表示,根据《制止恐怖主义爆炸的国际公约》《制止向恐怖主义提供资助的国际公约》,俄方要求乌方立即采取措施,逮捕并引渡包括乌克兰国家安全局局长马柳克在内的所有参与这些恐袭的人员。马柳克日前承认克里米亚大桥爆炸事件与乌方有关,还透露了在俄实施其他袭击行动的细节。

俄外交部说,打击国际恐怖主义是每个国家的责任。俄方要求乌方立即停止一切对恐怖活动的支持,交出肇事者并对受害者进行赔偿。乌克兰违反反恐公约规定的义务应承担国际法责任。

据塔斯社26日报道,俄罗斯莫斯科巴斯曼区法院以涉嫌实施恐怖袭击缺席逮捕马柳克。报道说,马柳克曾暗示其部门参与了对一些乌克兰和俄罗斯政治家及公众人物的谋杀和企图谋杀。此外,马柳克还曾在社交媒体上发布消息说,乌国家安全局参与了在俄炼油厂的袭击,并将克里米亚大桥和在黑海航行的船只列为袭击目标。

## 英媒称西方可借鉴中国做法防止青少年滥用智能手机

新华社伦敦3月31日电 英国《金融时报》日前刊登的一篇文章说,智能手机在生活中已无处不在。中国采取有效行动,保护青少年免受智能手机滥用导致的危害,在这方面的做法值得西方国家借鉴。

文章说,不可忽视的是,青少年群体精神疾病呈现指数级增加是与智能手机的普及“同步发生的”。文章指出,中国正视智能手机对青少年的危害并采取相关行动,这些方面“遥遥领先”。比如中国监管部门已颁布相关条例,要限制未成年人使用包括手机在内的智能设备的时长;手机设备制造商要在其产品里设置能限制青少年使用的模式;青少年每天浏览抖音的时长也被限制。

文章分析说,中国从生产商方面着手控制青少年使用智能手机,而欧洲一些国家仅聚焦于教室内的电子设备管控。文章表达了对一些西方国家在这方面行动欠缺可能会培养“僵尸一代”的担忧。当前,手机上各种过度活跃的应用程序,使人成瘾的算法,已经对青少年构成威胁。2022年的一项调查显示,三分之一的美国青少年“几乎是不断地”使用至少一种社交媒体应用程序。

文章说,中国有关机构和一些科技高管正努力保护孩子们免于落入这种境地。“我们应该尽早认清现实,阻止科技巨头们在这一代人身上进行不受控的社会实验。”

## 新研究显示:形成长期记忆可能需要“烧脑”

新华社伦敦3月31日电 美国爱因斯丹医学院研究人员在英国《自然》杂志刊发的新研究显示,小鼠实验表明在长期记忆形成过程中,部分脑细胞中的DNA会因为外界刺激而损伤,并触发脑部炎症反应来修复,同时这类炎症反应有助巩固记忆。

研究说,大脑神经元炎症通常被认为是一件坏事,因为它可能会引发阿尔茨海默病、帕金森病等神经系统疾病。但新发现表明,大脑海马体某些神经元炎症对于形成持久记忆至关重要。

海马体一直被认为是大脑记忆的关键区域。研究发现,外界刺激会在某些海马体神经元中引发DNA损伤,为及时修复这些损伤,一系列炎症反应会被触发。这种损伤和修复的循环有助于小鼠形成稳定的记忆集合。

实验中,研究人员通过在新环境给予小鼠短暂、温和的电击,使其形成对在这一环境中关于电击事件的记忆。在训练4天后,研究人员发现小鼠海马体的神经元中一些参与重要炎症信号通路的基因变得活跃,但训练3周后活跃度大大降低。

研究人员发现,一种名为TLR9的蛋白会引发对细胞内部漂浮的DNA片段的免疫反应,类似免疫细胞在防御来自入侵病原体的遗传物质时出现的炎症反应。在这种情况下,神经细胞不是对入侵者做出反应,而是对它们自己的DNA做出反应。TLR9在DNA断裂且难以修复的海马体神经元子集中最为活跃。当研究人员从小鼠体内删除编码TLR9蛋白的基因时,这些动物很难唤起有关训练的长期记忆。

研究人员还发现,阻断海马体神经元中的TLR9炎症通路不仅会阻止小鼠形成长期记忆,还会导致基因组严重不稳定。基因组不稳定被认为是衰老、癌症以及阿尔茨海默病等疾病的标志。



这是4月1日在叙利亚首都大马士革拍摄的空袭现场(手机拍摄)。

叙利亚通讯社1日报道,以色列当天空袭伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑。叙军方说,袭击造成大量人员伤亡。新华社发

**公示**  
宁夏科技创业基金会第三届理事会研究审议,决议通过第四届理事会、监事会拟任人员名单,现公示如下:  
理事长:孟淑娟 秘书长:王平安 监事长:刘德军  
理事会成员:孟淑娟、王平安、侯克敏、李淑静、郭耀军  
监事会成员:刘德军、晋秀凤、白芳  
宁夏科技创业基金会 2024年4月1日

**解除劳动合同通知**  
李希东(身份证号:642221199504172617):  
2024年3月8日,公司与你沟通调岗,你至今未能上班,在此期间,公司以多种方式通知你返岗,均未得到回应。现公司依法解除与你劳动关系,请你于本通知刊登之日起5日内到我公司办理解除劳动关系手续。特此通知。  
宁夏中能博汇电力科技有限公司 2024年4月1日

**遗失声明**  
● 青铜峡市兴昌五金水暖经销部(统一社会信用代码:92640381MA768A858J)遗失营业执照正、副本。特此声明。  
● 博通遗失居民身份证,身份证号:642224199102281047。特此声明。  
● 尹建立遗失宁夏特种设备检验检测院宁东分院2023年绿化养护工程款发票1张,票号:01112582,金额:99250元,开票日期:2024年3月1日。特此声明。

● 杨文玲遗失《中华人民共和国行政执法证》,证号:30031119005。特此声明。  
● 杨天飞(身份证号:640111196809050119)遗失黄河农村商业银行掌政支行股金证,股权账号:9400103087360,股权证编号:19523。特此声明。  
● 银川市兴庆区凤凰宴餐饮店(统一社会信用代码:92640103MA76C5880E)遗失公章、财务专用章、法定代表人印章各1枚。声明作废。